

第十一届莫斯科国际安全会议 聚焦“多极世界中的全球安全现实”

新华社莫斯科电(记者 陈汀)第十一届莫斯科国际安全会议15日在俄罗斯莫斯科州库宾卡市召开,会议开幕式主题为“多极世界中的全球安全现实”。与会方分别讨论亚洲、非洲、中东、拉美和欧洲等地区安全问题,并就各国在当前国际和地区形势下加强合作,以促进全球和地区安全与稳定等交换意见。

俄总统普京在会议开幕式发表视频致辞时说,多极世界正在不断形成。大多数国家都愿捍卫国家主权及民族利益、传统、文化和生活方式,新的经济和政治中心正在强化,这既是全球稳定和持续发展的重要基础,也是公平和切实解决社会、经济、技术及生态问题,提高人民生活质量和福祉的重要基础。

普京指出,尽管各地区安全挑战有其特殊性,但本质上讲,都由西方地缘政治冒险、利己主义和新殖民主义行动造成。北约成员国不断加强其进攻能力,并试图将军事对抗转移到太空和信息空间。美国试图改造和控制亚太地区国家合作体

系,其推行的所谓“印太战略”本质上是企图建立由华盛顿控制的军事和政治联盟。

普京表示,只有国际社会齐心协力,才能减少全球和地区层面对抗,化解挑战和风险,加强国家间的信任,为各国发展开辟广阔机遇。俄罗斯始终坚定支持以国际法的规则和原则为优先,以国家主权和平等、创造性合作和信任为基础的多极世界秩序。

俄国防部长绍伊古在开幕式发言中说,西方担心单极世界瓦解,担心与军事实力强大的对手公开对抗,因此在世界各地挑起局部冲突,目的是削弱竞争对手,保持对资源的控制,推行自己的规则。俄国防部将与传统伙伴和所有主张在多极世界建立“独立力量中心”的各方全面加强全面协作。

莫斯科国际安全会议由俄国防部主办,首届该安全会议于2012年举行。据俄方介绍,本届会议会期一天,共有来自70多个国家的800余名代表出席。

培尼亚宣誓就任巴拉圭总统

新华社圣保罗8月15日电(记者 陈昊)亚松森消息:圣地亚哥·培尼亚15日上午在巴拉圭首都亚松森宣誓就任巴拉圭新一任总统,开始5年任期。

培尼亚在就职演讲中承诺,将在教育、卫生、治安和减贫等方面推行多项改革,为全体巴拉圭人民

带来更多实惠。

4月30日,代表执政党红党的培尼亚在总统选举中获胜,当选巴拉圭总统。培尼亚生于1978年,曾在巴拉圭央行、国际货币基金组织等机构工作多年,2015年至2017年担任巴拉圭财政部长。

美国夏威夷州因野火遇难人数过百

新华社洛杉矶8月15日电(记者 谭晶晶 高山)美国夏威夷州州长格林15日表示,该州毛伊县因野火遇难人数已升至101人。

格林当天对媒体表示,一些搜寻遇难者现场的惨状让人难以表述。天气预报显示本周末可能出现降雨和强风,这将加剧搜寻工作的复杂性。

根据毛伊县政府当天发布的最新通报,目前仅有4具遇难者遗体的身份得到确认,搜寻工作覆盖了约32%火灾波及区域,并已从遇难者及失踪人员家属中提取了部分DNA样本。

通报称,代号为“普莱胡”的野火

已于12日得到完全控制;代号为“拉海纳”的野火已有85%得到控制,目前“没有活跃的威胁”;代号为“毛伊内陆”的野火已有60%得到控制。

毛伊县政府此前表示,由于遇难者遗体在野火中损毁严重,遇难者身份识别工作难度极大。美国卫生与公众服务部已派遣专家技术团队携带各类设备赴毛伊县,参与遗体处理及遇难者身份识别工作。

毛伊岛是夏威夷群岛第二大岛,岛上人口超过10万。据夏威夷紧急事务管理部门消息,野火始于8日,受飓风带来的强风以及环境干旱影响迅速蔓延。

国际旅客搭乘中老铁路 参加中国—南亚博览会

新华社昆明8月16日电(记者 庄北宁)“希望中老铁路能够像桥梁一样,联通中国和老挝的交流,联通中国和世界的交流,希望南博会越来越精彩。”准备前往昆明参加第7届中国—南亚博览会暨第27届中国昆明进出口商品交易会的孟加拉国籍旅客穆罕默德·法兹勒·拉比日前从老挝入境中国后说。

8月16日至20日,第7届中国—南亚博览会暨第27届中国昆明进出口商品交易会将在昆明举办。中老铁路国际旅客列车今年4月13日正式开通,可从老挝首都万象直达云南省会昆明,一些准备参加南博会的国际旅客开始选择这种交通方式前往昆明。

截至8月15日,位于中老边境的磨憨出入境边防检查站共计查验中老国际旅客列车246列次,验放来自53个国家和地区的出入境旅客共计52888人次。

针对使用不同语言的旅客,磨憨边检站推出智能语言翻译机。尽管屏幕只有8寸大,但这台小机器可以使用70多种语言实时翻译,还支持数种中国少数民族语言、地方方言与汉语普通话互译,极大便利了边检工作人员与国内外旅客之间的沟通。

“我们实时掌握列车动态,优化通关流程,增设台外引导岗位,为参会人员提供高效优质的咨询服务。”磨憨边检站铁路口岸执勤专班民警罗辉说,“同时,我们充分运用智能语言翻译机,提升出入境旅客通关体验,以高质量服务助力第7届南博会顺利举办。”



这是位于中老边境的中老铁路磨憨站(8月11日摄)。新华社发



乘坐中老铁路入境的旅客使用智能翻译机与移民警察交流(8月11日摄)。新华社发

利比亚首都武装冲突致27死106伤

新华社突尼斯8月16日电(记者 潘晓菁)的黎波里消息:利比亚卫生部15日发布消息说,首都的黎波里的武装冲突已造成27人死亡、106人受伤。

据当地媒体报道,一名隶属于利比亚民族团结政府国防部武装力量的指挥官日前被总统委员会的武装力量扣押,两支武装力量随后于14日晚在的黎波里的艾因扎拉区爆发冲突,造成大量人员伤亡。

利比亚卫生部说,已有200余个家庭从冲突地区撤离,卫生部已设立3个医疗点对伤员进行救治。

利比亚内政部16日在社交媒体上说,在各方调停下,冲突双方已于15日停火。

联合国利比亚支助特派团15日发表声明,呼吁结束在的黎波里的武装冲突,要求各方维护近年来利比亚取得的安全成果,通过对话解决分歧。

自2011年卡扎菲政权被推翻后,利比亚陷入动荡。得到联合国承认的民族团结政府与支持它的武装力量控制西部部分地区,国民代表大会则与“国民军”结盟,与民族团结政府在利比亚境内形成割据对峙之势。在联合国斡旋下,利比亚冲突双方2020年10月在瑞士日内瓦签署停火协议,并于11月在突尼斯举行的政治对话期间就“通往选举的路线图”达成一致。此后由于种种因素,利比亚议会和总统选举被无限期推迟。